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Отже, бюджетний звіт про прибуток містить прогнозне значення фінансового 

результату від операційної діяльності ресторану за бюджетний період [2, с. 277]. 

Сьогодні бюджетування посідає важливе місце в системі управлінського обліку. При 

впровадженні його на підприємствах ресторанного бізнесу необхідно забезпечити 

комплексність та регулярність розроблення бюджетів, зокрема операційних бюджетів. 
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ПЕРІОДИЗАЦІЯ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

Дослідження історії виникнення, становлення і розвитку системи бухгалтерського 

обліку, як зрештою, і будь-яких сфер людської діяльності, визнається важливим фактором 

розуміння його сучасного стану і можливих напрямів розвитку. Періодизація дає змогу 

встановити, під впливом яких обставин отримував нових засад і напрямів розвиток обліку, 

виявити передумови еволюції об’єктів, методів та прийомів облікової системи. Дослідження 

історичних аспектів розвитку бухгалтерського обліку у координатах періодизації його 

змістової будови дозволяє розглядати цю систему такою з позиції зовнішніх факторів впливу 

на цю систему – практичних потреб конкретного суспільства, динаміку науково-технічного 

прогресу. Протягом тисячоліть облік зазнав значних змін, які обумовлені історичними 

передумовами, що утворили технічну базу обліку і стали основою використовуваної тепер 

методології. Потреби чіткішої систематизації і структуризації розробок у сфері 

бухгалтерського обліку для наукового осмислення і розкриття методологічних проблем 

актуалізує дослідження періодизації обліку [1].  
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Розвиток матеріального виробництва, розподілу, обміну й невиробничого споживання 

суспільного продукту мав наслідком зростання продуктивних сил та вдосконалення 

виробничих відносин, що супроводжувалось зміною однієї суспільно-економічної формації 

іншою. Кожній формації відповідав свій рівень розвитку продуктивних сил та виробничих 

відносин, у безпосередній залежності від яких перебував і розвиток господарського обліку: 

період прадавніх цивілізацій на сході в долинах рік Нілу, Тигру і Євфрату (Стародавній 

Єгипет, Вавилонія, Юдея, Персія); період античного світу (Стародавня Греція, Рим); 

середньовіччя; Відродження, в якому зароджувалась подвійна бухгалтерія (XIII-XIV ст.); 

визнання подвійної бухгалтерії (XV-XVIII ст.); перетворення обліку на науку (XIX-початок 

XX ст.) тощо. Кожна країна починала нову фазу свого розвитку по- своєму. Але те, що було 

вже винайдене, кожна країна впроваджувала в своє господарське життя. Не була винятком і 

система бухгалтерського обліку, яку, зрозуміло, скрізь пристосовували до умов і 

особливостей конкретної держави, галузей виробництва та сфер господарської діяльності. У 

зв’язку з цим періоди становлення й розвитку господарського обліку майже точно 

відповідають суспільно-економічним формаціям, а саме: 1) зародження господарського 

обліку в первіснообщинному ладі; 2) господарський облік за рабовласництва; 3) 

господарський облік доби феодалізму; 4) господарський облік капіталістичних країн; 5) 

облік у дореволюційній Росії; 6) соціалістичний облік; 7) формування нових засад обліку в 

незалежній Україні. 

Сьогодні бухгалтери багатьох країн світу досліджують стародавні записи та книги, 

адже лише вивчаючи історію науки можна зрозуміти та усвідомити ті помилки і недоліки, які 

мали місце в сфері організації і ведення обліку в минулому та існують на сучасному етапі. З 

історичних облікових документів, які збереглися до сьогодні, видно, якою повагою 

користувалися в давнину бухгалтери і як цінувалась їх справа. Облік називали таємницею 

богів, в яку посвячували лише обраних. І все ж таки цілковито очевидно і логічно, що 

розвитку бухгалтерського обліку сприяли прогрес, стабільність, більш повна реалізація 

суспільних потреб. У зв’язку з цим важливого значення набуває періодизація розвитку 

бухгалтерського обліку. В літературі не існує єдиної думки щодо періодизації розвитку 

бухгалтерського обліку. Виділяють чотири основні періоди розвитку бухгалтерського обліку.  

Перший період характеризувався виникненням різних способів реєстрації фактів в 

облікових регістрах у вигляді систематичних і хронологічних записів. Вершиною періоду 

становлення бухгалтерського обліку було широке розповсюдження подвійного запису. 

Подвійна бухгалтерія, що зародилася в Італії і описана Пачолі, почала поширюватися 

спочатку до Франції та Німеччини, потім до Англії і Скандинавії, потім на захід до Іспанії і, 

нарешті, до Америки, а на схід вона прийшла через Польщу до Росії, а потім у Китай і 
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Японію. По суті, весь світ, хоча і з різним акцентом, заговорив на одній мові дебету і 

кредиту. Це було поширення подвійної бухгалтерії вшир, але поширення її вглиб було 

складніше. Тобто подвійний запис – це тільки етап на шляху розвитку облікової ідеї. 

Розглядаючи пройдений нею за п’ять століть шлях, необхідно відзначити, що подвійний 

запис у кожній завойованій нею країні, в кожній галузі господарства і в кожному 

підприємстві асимілювалася, пристосовувалася до місцевих умов. І хоча й існує єдина 

парадигма подвійної бухгалтерії, немає ніде однаковою подвійної бухгалтерії. Кожен народ у 

кожній країні, запозичуючи італійський винахід, щось вносив своє, щось розбудовував та 

удосконалював в ньому, що пристосовував до розуміння і традицій свого суспільства, свого, 

як кажуть тепер, менталітету. Так, англійська бухгалтерія відрізняється від американської, і 

обидві вони досить істотно відрізняються від бухгалтерії континентальної. Але й на 

континенті Європи французька, італійська, німецька традиції теж неоднакові. Росія засвоїла 

подвійну бухгалтерію в XVIII столітті.  

Другий період припадає на час революційних перетворень в галузі виробництва, 

розвитку різних форм товарних операцій та збільшення обсягів торговельних, фінансових та 

інших операцій не тільки в окремих країнах, але й у всьому світі. У цей період видається 

досить велика кількість праць з обліку. Спочатку це були перекладні видання, наприклад, Ф. 

Стефчин. «Підручник для спілок ощадності і позичкової системи Ф. Райфайзена», який 

побачив світ у 1900 році. Підвищена увага до кредитних кооперативів цілком зрозуміла, 

адже їх число на той час було найбільшим з посеред інших спілок. Вагомий вклад у розвиток 

української версії бухгалтерського обліку внесло товариство «Просвіта», яке пропагувало, 

зокрема, впровадження української мови у діловодстві та ведення різного виду документів 

поміж іншими національними атрибутами.  

Третій період – становлення бухгалтерського обліку як сфери наукових знань. 

Протягом цього періоду зусилля більшості авторів були направлені на те, щоб встановити 

теоретичні основи бухгалтерського обліку, визначити галузь тих явищ, вивчення яких 

складає об’єкт даної науки. Був сформульований ряд визначень бухгалтерського обліку і 

його цілей. Історичне значення цього періоду полягає в тому, що саме тоді було визначено 

основні напрямки науки «рахівництво», за якими відбувся і її подальший розвиток. Глибокий 

історіографічний аналіз розвитку системи бухгалтерського обліку зробив A. M. Галаган у 

своїй монографії «Основи загального рахівництва».  

У своїх висновках він погоджується з поняттям категорії «система бухгалтерського 

обліку», розробленим італійським автором Ф. Беста, на думку якого, «під системою записів, 

або, що те саме, під системою рахівництва» слід розуміти сукупність записів, що 
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розглядаються з погляду зовнішнього вигляду. Першим, тобто розглядом рахункових записів 

з боку їх внутрішнього змісту, на його думку, займається система рахівництва; другим – їх 

розглядом з боку зовнішнього вигляду – форма рахівництва.  

Четвертий період доцільно поділити на дві основні стадії: перша стадія, що охоплює 

період до середини XX ст., характеризується розробкою базових принципів об’єктивної 

оцінки майново-правового стану самостійно господарюючого суб’єкту, галузевого напряму в 

побудові системи бухгалтерського обліку, розширення державної регламентації 

національних систем і звітності бухгалтерського обліку; друга стадія – з середини XX ст. до 

наших днів – характеризується розробкою принципів оцінки майново-правового стану 

господарюючих суб’єктів в умовах зовнішнього ринкового середовища і у зв’язку з 

прийняттям ефективних рішень для отримання майбутньої економічної вигоди [2]. 
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НЕФІНАНСОВІ АКТИВИ ЯК ОБ’ЄКТИ  БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В 

ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ 

 

Реформування бухгалтерського обліку в державному секторі, визначене Стратегією 

модернізації системи бухгалтерського обліку в державному секторі на 2007-2015 рр., [1] 

полягає в удосконаленні методології та переході на єдині методологічні засади 

бухгалтерського обліку і звітності, а також створення уніфікованого організаційного та 

інформаційного забезпечення бухгалтерського обліку. На виконання Стратегії, 

Міністерством фінансів України станом на 01.01.2017 р. розроблено та запроваджено до 

застосування 19 Національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному 

секторі, які значно наближують розкриття інформації у вітчизняній фінансовій звітності 

суб’єктів державного сектору до вимог міжнародних стандартів. 
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